

# 2011 中国经济八大猜想

本报记者 崔滨

2011年,我们还会围观“糖高宗”、“蒜你狠”、“豆你玩”吗?涨得让你肝肠寸断的房价能降下来吗?A股还能反弹吗?没有人能准确预测未来,但我们总是希望新的一年,能少一些浮云,多一点给力。

## ★猜想一: GDP增速能破9?

尽管如今的中国政府,对GDP增速越来越淡定,但面对沉重的就业压力与产业调整局面,国家发改委主任张平将2011年的GDP涨幅目标设定在了8%左右。但中国社会科学院以及众多金融机构大胆预测,2011年中国国内生产总值增长将保持在9%之上。

“十二五”规划对于外部经济环境的认知已经从“全球化高速发展”转为“全球化的黄金期告一段落”,今后中国的整体发展重心,将在居民收入稳步增长、消费结构不断升级以及刺激政策继续维持的共同作用下,逐步转向以内需增长为主。

## ★猜想四: 央行会加几次息?

10月20日,时隔34个月后,央行再度祭出加息这一利器,上调基准利率0.25%。以往的经验表明,一旦进入加息周期,央行不会只扔出一只“靴子”,但央行行长周小川日前明确表示,目前央行在加息上处在两难的境况。

这个难题在于:政策制定者要保证GDP增速,但通货膨胀的问题又必须抬高利率;抬高利率就会抬高投资成本,这又反过来影响GDP增速。所以在没有找到更好的解决方式之前,何时加息仍然是个未知数,不过可以肯定的是,如果明年加息,中国的股市又要遭受一番折磨了。

## ★猜想七: 哪种商品领涨?

在见过了今年太多“糖高宗”、“姜你军”、“苹什么”这些价格暴涨的神马后,明年会有哪些商品在全面通胀下脱颖而出,成为许多人苦中作乐的竞猜对象。

瑞银证券的报告预测,明年最有可能走出新一轮上涨行情的品种依次是大宗物资(铁矿石、煤炭)、贵金属(黄金、钯金)、基本金属(铜)、软商品(玉米、大豆)和能源(铀、柴油、原油)。

艺术品的投资价值也不容忽视,比如玉石,今年普涨逾60%。明年,它们的价格,没有理由不继续上涨。

## ★猜想二: CPI会降到5%以下?

12月11日公布的CPI数据显示,11月份,中国的CPI同比上升了5.1%,这是2008年7月以来的最高升幅。造成今年CPI飞涨的原因,在于食品价格与居住价格的飞速上涨。如果继续寻找原因,食品与居住价格上涨的背后是中国这几年过于宽松的财政和货币政策。国家信息中心经济预测部副主任祝宝良认为,明年生产成本、环境成本、转型成本、劳动力成本等都将上涨,而中国在未来5年潜在的增长能力又将下降,CPI增幅可能仍会维持在5%以上。

如果忍受不了菜贵、肉贵、米贵、水果贵,不妨考虑自己种菜吃吧。

## ★猜想五: 股市重上4500点?

今年的A股走出倒V字形,从最高3277点跌至2841点,跌幅达到13.3%。

现在看来,今年年初各家券商预测A股有望重上5000点有多么不靠谱,就像今年年底,永远唱多的金融机构又在鼓吹,明年华尔街会对A股进行外围支持,以索罗斯为代表的对冲基金将会重点瞄向能源股、材料股和科技股,这些板块有望强力支撑大盘冲上4500点。

不过,此前影响A股的房地产调控因素,已经悄然转向调结构和防通胀,明年改变了上涨逻辑和动力的A股,将会走向何方?

## ★猜想八: 油价还会上调?

近来美国经济数据向好,朝韩冲突加剧,种种迹象表明,国际原油市场的价格很难再回到2008年金融危机期间的水平,50美元/桶以下的国际原油价格2010年没有看到,2011年看到的可能性也微乎其微。

而这意味着,对接国际原油价格的中国油价,明年还将继续走高,而且发改委人士也说了,汽柴油价在整个CPI中所占的比重较小,在生产型价格指数中所占的比例也不大,上调油价不会加剧通胀。

## ★猜想三: 房价还会涨?

今年3月,一份大胆预言2011年中国房价将会崩盘的“时间表”在网上流传,而中国社科院发布的《经济蓝皮书》则称,如果经济增长、调控放松,2011年的房价将出现20%以上的报复性上涨。

处于金字塔底部的人也不用太担心,反正高企的房价已经不在他们的承受能力之内了。对于金字塔中部的人,房价能否回落成为让他们抓狂的天问。2011年,楼市调控的成败已经关乎中国经济是否沦为房地产业的严峻事态,楼市调控到了非赢不可的自断后路时期。

## ★猜想六: 金价冲上2000美元?

12月初,国际现货金价创下1430.95美元/盎司的历史纪录,即便如此,著名投资家吉姆·罗杰斯依然看好大宗商品的前景。他认为:“如果全球经济好转,大宗商品将因供应短缺而价格上涨;如果全球经济没有好转,世界各国央行势必继续大印钞票,这种情况下实实在在的资产才能起到保值作用。”

罗杰斯所说的实实在在的资产,就是黄金,他预计金价最终将涨至2000美元/盎司以上。让罗杰斯高兴的是,朝韩之间的紧张关系,让他的预测更添了几分保证,22日,连跌两周的国际黄金价格强势反弹,再度逼近每盎司1400美元。可谓“炮声一响,黄金上涨”。

中国投资黄金热情高涨,朝韩地缘政治风险加大,欧债危机险情重燃,美国维持宽松货币政策不变以及最大的黄金ETF大幅增仓,似乎所有因素都在预示,明年仍将是黄金年。



## 2011·一品景芝齐鲁新年音乐会

主办: 齐鲁晚报 山东景芝酒业股份有限公司  
特别协办: 山东大学艺术学院  
时间: 2010年12月25日晚7点30分  
地点: 山东剧院  
票务咨询电话: 齐鲁晚报艺术团85193052 15866606966 山东剧院86060606 山艺琴行86966104

演唱: 齐鲁晚报艺术团 指挥: 徐学斌 乐队首席: 夏春雨  
声乐独唱嘉宾:  
魏晨晨, 生于济南, 获过文工团独唱演员, CCTV第十四届全国青年歌手电视大奖赛民族唱法铜奖, 第六届中国音乐金钟奖民族唱法铜奖第一名。  
吴媛媛, 生于济南, CCTV第十一届全国青年歌手电视大奖赛声乐类金奖、独唱红独唱团、音乐学院声乐独唱。现为华东师范大学艺术学院教师。  
李鑫, 山东师范大学音乐学院声乐系学生, 齐鲁晚报艺术团独唱演员, CCTV第十四届全国青年歌手电视大奖赛声乐类铜奖获得者。  
隋琪, 山东艺术学院青年教师, 齐鲁晚报艺术团独唱演员, 钢琴专业研究生毕业, 曾先后荣获第四届山东省高校师生基本功大赛一等奖等多项大奖。  
王琛, 中央音乐学院青年歌唱家, 2009年研究生毕业留校, 曾在第三届中国音乐金钟奖二期比赛中荣获铜奖等多项大奖, 多次与多个国内外知名乐团合作演出。

国家地理标志保护产品

## 一品景芝 创领中国芝麻香

山东景芝酒业股份有限公司